

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátorlajuhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 2000 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy istenben hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Péter-Pálra

Az apostolok fejedelmeinek ünnepe egyúttal az iskoláké is, mert ezen a napon tér megérdemelt pihenőjére a nemzet jövője, a magyar ifjúság, hogy lelkében magával vigye a két apostol nagyszerű tanítását, hit és elvhűségének magasztos példáját. A mártírhalálra kitartó akaraterő eszményképei kell, hogy bevéssék a holnap urainak lelkébe, melyet az utolsó évtizedek megpróbáltatásai ezer felől kikezdezték.

Soha nem volt ideálokra, eszményképekre nagyobb szükség mint ma, amikor nemzetünk az új generáció akarásától és acélizmaitól várja újja születését s az ifjúság szervezeteiből és alakulataiból formálódik ki újra az a magyar középosztály, amely már nem egy súlydó társadalmi réteg maradványa, hanem komoly időkben, komoly feladatokra utalt várományosa az egész magyarságnak.

Példák vannak körülöttünk s más népek okulva már a véres tanulságokon fokozott munkával nevelik ifjúságukat a jövő feladataira. Nálunk is a jövő egyik principiumává tették az ifjúság testi és lelki nevelésének szükségességét s örvendétes biztató jelenség, hogy a testi kultúra propagálásának munkája nem kiáltó szó a pusztában, hanem termékeny talajra hull és sok reményre jogosító eredményei mutatkoznak. Ezt bizonyítják azok a tapasztalatok, melyeket az ifjúság testi és szellemi nevelése terén a most lezárt iskolai évben is szerezhettünk. S azt, hogy a közönség lelkébe is beidéződött, hogy csak testileg ép és erős nemzedéktől lehet nagy tetteket elvárni, hogy csak a fegyelmezett lelkű egyének alkothatnak nagyot s az ország integritását csak akkor láthatjuk biztosítva, ha ép

testü és ép lelkü generáció őrzi Szent István birodalmát.

Hála az állami gondoskodásnak és a társadalmi belátásnak, ma már ott tartunk, hogy a testnevelés nemcsak egyes osztályoknak ad módot erői fejlesztésére, hanem az ország lakosságának legnagyobb része hozzájut áldásaihoz. Az 1921. évi LIII. t. c. megalkotása óta még alig telt el négy esztendő s máris úgy látjuk, hogy valóra válnak azok a remények, melyeket a törvény megalkotásához fűztek.

Nálunk is az állam vette gondjaiba a testnevelést és a csonkaország minden községébe kiküldi oktatóit, hogy szóval, tettel és példával tanítsák a sport hasznait.

A szellemi erők mellé a testi fejlettség adja a kitartást a jövő politikai, kulturális, gazdasági és szociális feladataihoz s ifjúságunk ebbe a harmonikus vértetbe öltözöttten hagyja el az iskola falait, hogy távol a meleg családi otthontól nehéz nélkülözések között vivja meg az élet kemény harcát, azért, hogy azzá lehessen, amivé lennie kell, amit tőle várnak:

A proletárdiktatura Zemlén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(146) IV.

A diktatura második szaka.

Suttogni és sokan hinni kezdtek, hogy Amerika veti magát közbe, hogy a Wilson-féle elv szigorú érvényesítése nélkül az Unió nem járul hozzá az erőszkos békéhez, majd hogy a külszöbön lévő elnökválasztás alkalmával magyar barát jelölt kerül a fehér házba, aki — mert az amerikai magyaroknak sokat fog köszönhetni — guzsba köti a boszszuállás politikáját. A sorozat ezzel sem ért véget. Egy amerikai milliárdos neve került még később forgalomba, aki — a képzelt szerint — hajlandó Magyarország zilált pénzügyeit rendezni és sok más tekintetben is kirántani a csávából s mindezekért nem kíván egyebet viszonzásul, minthogy leánya vállát érintse a szent korona.

Julius közepén a fehér pénz elérte telenedése tetőfokra hágtott.

oszlopává a jövő magyar intelligenciájának.

A kulturmagyarozás történelmi hivatásának hordozója a ma ifjúsága. Kezében a magyar sors kereke s épen azért fűződik az ő ünnepükön

A pénteki minisztertanács elhatározta az ujhelyi tüzkárosultak államsegéllyel és építkezési kölcsönrel való segélyezését

Múlt lapszámunkban közöltük, hogy a legközelebbi minisztertanács dönteni fog az ujhelyi tüzkárosultak segély ügyében s a kislakások építésének kérdésében.

Értesülésünknek megfelelően a tegnapi minisztertanács foglalkozott az ügygel s dr. Görgey István nemzetgyűlési képviselőnek távbeszélőn adott közlése szerint a segélyezést és a kölcsönnyújtást elhatározta.

A minisztertanács a segélyezéshez szükséges előzetes intézkedések megtételével a pénzügyi s a népjóléti minisztereket bizta meg.

A pénzügyminiszter és a népjóléti miniszter a minisztertanácstól nyert felhatalmazás alapján alakítandó bizottság útján első sorban azt fogják megállapítani, hogy a tüzkárosultak közül kik képesek a biztosító társaságok által

a nemzetével közös jövődó sorsukhoz a hívó és bizakodó magyarok minden szeretete és a pihenést felváltó nehéz munkájukra áldást kérő jó kívánsága.

nyújtott kárösszeg fölhasználásával, építkezni. Megállapítják másodsorban, hogy vannak-e a károsultak között olyanok, akik saját anyagi erejükkel képesek leégett lakóházukat felépíteni? S végül azokat a károsultakat foglalják kimutatásba, akik az építkezésre sem a nyert biztosítási összeg felhasználásával, sem vagyoni helyzetüknél fogva nem képesek. A bizottság javaslata alapján tesznek azután előterjesztést a minisztériumok a fiutaladó államsegély és az engedélyezendő építkezési kölcsön összegére vonatkozólag.

Ugyanezen bizottság tesz javaslatot az építendő kislakások számára vonatkozólag is.

A bizottság az adatfelvételeket a legsürgősebben eszközli, mert a minisztertanács sulyt helyez arra, hogy az építkezések mielőbb végrehajtassanak.

szalmakalapot harácsoltak. Mikor reggel Csutához fordult az öreg a kalapokért, ez rákiáltott: „hány feje van magának“, „egy“ — szólt megrémülve a szepegő ember — „hát akkor minek magának hatvanhárom kalap“, faggatta tovább Csuta, „negyven esztendeje szalmakalappal kereskedek, eseng a szorongatott ember, s ha nyárba el nem adom, télen nem élek meg“.

Ez a razzia már előrevetett árnyéka volt a nemsokára bekövetkezett összeomlásnak. A vörösök pénzt szerettek volna gyűjteni, olyant, amelyiknek valamelyes értéke volt, de nyilvánítani még nem merték, attól tartva, hogy mindenki el fogja még jobban rejteni a pénzt. Azért okolták meg a razziát azzal, hogy elrejtett árukat keresnek. Az árukat vissza is adták, de a pénzt nem.

Csuta július 13-án próbálkozott meg a Szerencs vidéki földműves szegények és földmunkások, tulajdonképpen pedig a gazdák forradalmasításával. Buta önhittségében arról álmodozott, hogy amint sikerült neki az ujhelyi munkásságot forradalmasítani, akképen fog a dolga menni a harangodi pa-

Üzerek 30-40 koronát adtak 100 koronáért s az így szerzett pénzzel adósságokat fizettek az élelmes emberek. De fizetni vele — dacára hogy a fehérpénz el nem fogadása forradalmi törvényszék elé való állítással volt fenyegetve s több esetben a rendelkezésnek érvényt is szereztek — nem lehetett. A „Vörös Ujság“, plakátok, a regim szónokai hiába hirdették, hogy a fehér pénz a világ legjobb pénze, hogy külföldön nagyon kapós, sőt ágiója van, hiába hirdették, hogy küszöbön van a kék pénz bevonása fehér pénz ellenében, ugy a fenyegetés, mint a kecsgetetés hiába való volt.

Julius 13-án virradóra Csuta nagy razziát rendeztetett. Jobbára zsidó boltosok raktáira törtek rá a vörös katonák s a detektívek s halomszámra cipelték el a különféle árucikkeket. Pénzt is foglaltak le, de csak kéket és ezüst érmeiket, de buzgalmukban, a zsidó templomszolgá perselyében összegyűlt réz filléresket se hagyták meg. Behurcolták a Lomniczer-féle börgyár ama készletét is, amelyik már nemrég a vörösök által hivatalosan leltározott. Egy szegény öreg zsidótól 63 darab

Egyes szám ára 1000 K.

A forgalmi adó új átalányozási rendszere

Néhány utbaigazítás az adóalányok számára

Jelentettük már budapesti tudósítónk nyomán, hogy a pénzügyminiszter a forgalmi adó átalányozása terén új rendszert vezetett be. Illetékes helyen most érdeklődtünk az átalányozás új rendjéről és kérdéseinkre a következő választ nyertük.

A pénzügyminiszternek a forgalmi adó átalányozás útján való lerovása tárgyában kiadott rendelete Ujhelybe is megérkezett.

A rendelet szerint egyezségi átalányozást kérhetnek a kisebb terjedelmű vállalatok. Kisebb terjedelmű vállalatok azok, amelyeknek teendőit a vállalkozó kizárólag a családtagjainak segítségével, bérfizetés mellett alkalmazott segéd munkások nélkül látja el.

Kereskedelmi vállalatnál az átalányozás általában mellőzendő, ha abban két, vagy több fizetett alkalmazott működik.

Kivétésszerű átalányozásnak van helye:

1. kézműiparosoknál általában,
2. a kisebb fuvarosoknál,
3. a piaci árusoknál,
4. a vásári árusoknál,
5. a vándor iparosoknál,
6. a vándor kereskedőknél,
7. segéd nélkül dolgozó szakosoknál.

Nem átalányozhatók a mészárosok, hentesek, pékek, korcsmárosok, vendéglősök és kávéosok.

Amennyiben valamely kézműves iparos fizeme berendezésénél, vagy

rasztsággal is. Össze is gyűlt Szerecsen némi csöcselék s néhány száz bábász ember, gyerek, a hirhedt demagóg megbámulására, de frázisai eredménytelenül puffogtak el s még csak annyira se volt képes menni, hogy nagyobb szabású rikácsolást, vásári zajt csapott volna magának. A tömeg már érezte a közeli bukást. Csuta panaszkodott is legközelebbi környezetének s azon nézetének adott kifejezést, hogy ha a terrort nem fognak sietni, az ellenforradalom pár nap alatt kitör.

Volt azonban még egy reménységük Csutáéknak, s azt hirdették is, el is bizakodtak benne. A vörös hadseregnek a Tiszántuli akciójával várták a haldokló uralom újraéledését. A tanácskormány kiáltványa, amely szerint „egy időre a cseheknek békét kell hagyni, de ott vannak a bojár uralom fegyveres bérencei az oláh hadak, azokra kell rájuk törni s a gazdag Tiszántul visszafoglalásával érni be, amíg majd ismét rá kerülhet a csehekre a sor.

(Folyt. köv.)

nagyságánál fogva a kézműves ipar körét meghaladja, úgy az illetők nem köthetnek átalányegyezséget.

Ujtás a rendelet szerint az, hogy az iparosokat arcképes igazolvánnyal látják el, mely igazolja, hogy az adózó az összes, tehát a piacokon és vásárokon elérhető forgalma után már az üzemhelye szerint illetékes hatóságnál adóját leróta, így az üzemhelyén kívül eső piacokon és vásárokon is mentesül az adózás alól.

Az egy és ugyanazon piacon állandó elárúsító helyet fenntartó élelmiszerárusok is átalányban fizetik az adót azzal az eltéréssel, hogy az átalányozási időszakot a forgalom időszakonként jelentkező nagyobb változásainak megfelelően kell meghatározni.

A rendelet július 1-ső napjával lép érvénybe. Ujhelyben az új átalányozási munkálatok e héten megkezdődtek s a forgalmi adó kezeléség e tárgyban hivatalos felhívását az adófizetők figyelmébe ajánljuk.

H I R E K.

— **Vitézzé avatás.** A június 21-i vitézi avatáson vármegyénkben lakó, illetve innen származó következő tisztek avattak fel: *Aranyossy Béla* alezredes, *Szerecsen; Illésházy Gábor* első honvédezedbeli százados, mádi birtokos; *Butykay János* t. százados, uradalmi inéző Taktaharkány; *Nyitrai Károly* t. főhadnagy, igaztató Hernádnémeti.

— **Megbízás** A Pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség főnökének állandó helyettesül *Dankó Dezső* szv. tanácsost jelölte ki a pénzügyminiszter.

— **A községi és körjegyzők figyelmébe.** *Hubay Kálmán* községi főjegyző, egyesületi elnök, közli a kartársival, hogy *Illésházy Endre* internátusi gondnoksági elnökkel együtt eljártak a sárospataki internátus ügyében s az országos árvaházi egyesülettel Budapesten, június 22-én, személyesen megtárgyalták az internátus megnyitásának kérdését. Az árvaházi egyesület kötelező nyilatkozatot adott ki, hogy abban az esetben, ha a m. kir. belügyminiszter az internátusi épületet

a folyó évi július hó 15-ig kiüriteti, — a folyó évi szeptember hó elsejére, — ha pedig ezt, az idő rövidege miatt a kir. kormány nem tehetné, üritesse ki és tegye szabaddá az internátusi épületet 1926. év május elsejére, ez utóbbi esetben az árvaházi egyesület, az internátusi épületet a jövő év szeptember hó elsejére teljesen felszerelteti, berendezeti és rendeltetésének átadja. A vármegyei nemzetgyűlési képviselők megígérték támogatásukat s most már bizalommal várjuk vágyaink teljesedését. A bodrogereszturi közgyűlésben felmerült közérdekű ügyben értesíti az elnök a kartársakat, hogy a kérdést elintézte, most már az ügymenet rendes folyamata várható.

— **Eljegyzés.** *Groszmann Malvinka* Sajószentpéter, *Fried Mór* Sátorajajuhely, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Érettségi a városi felső kereskedelmiben.** A városi felső kereskedelmi iskolában az érettségi vizsgálat *Anderlik Ignác* kormányfőtanácsos, kiküldött érettségi biztos elnöke alatt folyó hó 22-én a következő eredményvel végződött: **jelesen felelt meg:** *Kesztenbaum István; jól felelt meg:* *Fehér Zoltán, Haszara Ödön, Klein Ernő, Lenorovits Sándor, Perhács János, Selcer Ernő; megfeleltek:* kilencen. Három jelölt javító vizsgálatra utasított.

— **Távbeszélő forgalom megnyitása Sátorajajuhely—Nagy mihály—Varannó között.** A kereskedelemügyi miniszter július hó 1-től kezdve a közvetlen távbeszélő forgalmat Sátorajajuhely és Mihálovce (Nagy Mihály), Vranovna Sl. (Varannó) között megnyitotta. A beszélgetési díj Sátorajajuhely—Nagy Mihály között 2 frank 10 centimes, Sátorajajuhely—Varannó között 1 frank 80 centimes.

— **Szélhámos világ.** Scherlock Holmes kalandjaira emlékeztető szélhámoságoknak esnek áldozatul nap-nap után a hiszékeny falusi emberek, főleg a biztosítók terén. Gombamódra teremnek a biztosítási „titkárok” s önzönlik el a vidéket, boldogítandók a falusi népet. Ma már alig van ház, mely két-három társulatnál biztosítva ne lenne, ezzel arányban szaporodnak a biztosítási perek is. A napokban két jól öltözött ur kereste fel Károlyfalván és Karoson a csendes falusi lakókat. A biztosítási kötvényeket jöttünk ellenőrizni, — mondja az urak egyike — adja elő. A jámbor falusi

ember előadja a kötvényt. Az ellenőrző titkár ur megvizsgálja. Ha látják, hogy a díj ki van fizetve, kijelentik, hogy a kiszámítás rossz, javításra szorul, elveszik a kötvényt, aláírják a féllel az „*dtvételi elismervényt*”, valójában pedig biztosítási ajánlatot s azzal távoznak. Két hét se telik bele, hogy a fél egy eddig soha nem is hallott biztosító társulattól — új kötvényt kap s rája egy óra bírói kérészetet. Ha a kötvényből az tűnik ki, hogy a díj *halasztott* s kifizetve még nincs, rá rivallnak a magyarrá, hogy „*mi ez?*”, maga nem fizette meg a biztosítás után a „*kinestári részesedést*”, fizessen azonnal, megbírságotljk. A földi megijed, fizet, az ellenőrző urak egyike kiállítja a nyugtát, a „titkár” aláírja s azzal mennek tovább. Jó lenne, ha a közigazgatási hatóságok erélyes fellépése végét vetné e szélhámoságoknak azáltal, hogy a falukat látogató „titkároknak” köteleességévé tenné, hogy mielőtt a faluban parasztboldogító munkájukat megkezdnék, jelentkezniök kelljen a községi előjáróságoknál.

— **Nyitra város a csehesítés ellen.** A prágai *Narodni Liszt* megállapítja, hogy a Felvidéken a csehek elleni mozgalom nap-nap után erősödik. Ezek a jelenségek főleg a „*Szokol*”-egyesületek ellen irányulnak, valamint a cseheknek minden nemzeti és preventív berendezkedése ellen. Nyitrán történt meg az az eset, hogy a képviselőtestület elutasította a cseh „*Szokol*”-egyesületnek nemzeti házépítésre irányuló kérelmét. A lap ezzel kapcsolatosan megjegyzi, hogy Nyitra város harca aggasztóan magyar jelleget ölt.

— **Kézimunka kiállítás.** A statusquo izr. elemi iskolában a rajz- és kézimunka kiállítás jun. 29-ig díjtalanul megtekinthető az iskola földszinti tornatermében.

— **A Nemzet vitézi száma.** A *Nemzet* júniusi száma a hazafias magyar irodalomnak műremeke. Horthy Miklós kormányzó legutolsó hatalmas fényképe vezet be a lap gazdag tartalmát, mint a vitézek főkapitánya, majd Vályi Nagy Géza ódája következik a vitézekhez. Urmánczy Sándor „A régi recept szerint” című hazafias szövege a menekült erdélyi magyarokhoz, A *Nemzet* értékeiben gróf Hunyady Károly és gróf Károlyi Imre arcképei, majd Munkácsy Mihály világhírű önarcképének bemutatása. Gulyás Pál „Havasi gyopár” c. irodalmi alkotása, báró Nyáry Albert történelmi tanulmánya az Árpádház

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Világhírű
keiengyevásznak
egyedárúsítása.

Ruhavásznak
és mosó ceigok
nagy választékban.

Az ország legolcsóbb szövetáruháza

Angol, francia és belföldi legjobb gyártmányú női és férfi gyapjuszövetek különlegessége állandóan nagy választékban.

Brünnér Lajos Sátorajajuhely
Fő-ucca 16. sz.

Feltűnő olcsó árak!

10-20%

megtakarítás!

Női kosztium és
ruhaszövetek

kihaltának kérdéséről. Laky Imre országos rendőrfőparancsnok tanulmánya a magyar rendőrség történetéből. Herczeg Ferenc „O je Pierrette” című irodalmi remeke, Nyáry Andor, az új magyar irodalom legnagyobb tehetségének „A csutora meg a halál” című szenzációs novellája, György Lajos, a neves fiatal író „Az alagút” című novellája s ezeken kívül a legnevesebb írók válogatott kiváló irodalmi munkái, ismeretterjesztő cikkei, 20 lényképpel és 30 darab eredeti rajzzal díszesítik a kötetnek beillő füzetet. A *Nemzet* minden egyes száma irodalmi esemény. Szerkesztői: Hangay Sándor, a kiváló költő és Szegedy László, a magyar hazafias irodalom büszkesége, akinek „A komáromi rab” című regénye, amely a *Nemzet*-ben jelenik meg, országos szenzációt jelent. A *Nemzet* előfizetési ára fél évre 300 000 korona. Kiadóhivatal: VIII. ker. Szentkirály-uca 23. Tisztviselők és középosztálybeliek, ha a kiadóhivatalnál rendelik meg, 20 százalék engedményt és havi fizetési kedvezményt élvezhetnek.

— **Iskolai beiratások az 1925/26. tanévre.** Az áll. polgári fiúiskolában: június 30-án d. u. 2 órakor az I. o., július 1-én d. u. 2 órakor a II. o., július 2-án d. e. 8 órakor a III. o., július 3-án d. e. 8 órakor a IV. o. tanulók. Egész díjat fizetők tandíj, felvételi és mellékdíjak címén 516 500 K.-t, igazolt közalkalmazottak, hadiözvegyek és hadirokkantak gyermekei, ha legalább elégséges eredményt mutatnak fel, 301 000 koronát tartoznak fizetni. — Az állami polg. leányiskolában: június 30-án d. e. 8 órakor az I., július 1-én d. e. 8 órakor a II., július 2-án d. u. 2 órakor a III., július 3-án d. u. 2 órakor a IV. osztályu tanulók. Egész díjat fizetők tan-, felvételi és mellékdíjak címén 486 500 K.-t fizetnek. Igazolt közalkalmazottak gyermekei, ha legalább elégséges eredményt mutatnak fel, 271 000 K.-t. Mindkét intézetben tandíjmentességért folyamodhatnak szegénységük hatósági igazolása mellett azon tanulók, kiknek legalább jó általános osztályzatu bizonyítványuk van. Tandíjmentesség iránti kérvény már a beiratás alkalmával benyújtandó, ellenkező esetben a tandíjat meg kell fi-

Földes

„MARGIT CRÉME”
világhírű ARCSZÉPÍTŐ.

Arc, kéz és Földes „MARGIT CRÉME”-
test ápolás mel
a legeredményesebb.

Üdit, szépit, fiatalít
a világhírű
Földes-tel „MARGIT CRÉME”
Kapható: Patika, drogéria
és illatszertárban.

zetni. A beiratásnál szükséges okmányok: 1. iskolai bizonyítvány, 2. születési anyakönyvi kivonat, 3. újraoltási bizonyítvány. A beiratások az áll. polg. leányiskola, illetve fiúiskola helyegekben eszközöltnak. — Az áll. el. iskolában: július 1-5-éig, a róm. kath. el. fiúiskolában: július 1-5-éig, a Carolineum (zárda) el. és polgári iskolába: jul. 1-3-áig, a g. kath. elemi iskolában: július 1-3-áig, a statusquo izr. elemi iskolában: június 28., 29. és 30-án, az ort. izr. elemi iskolában: július hó 1-9-éig veszik föl a tanulókat.

— **Besurraró tolvaj elmebeteg.** Heraszthy István csendőrfőhadnagy lakásába csüörtörtökön a déli órákban egy ismeretlen tolvaj besurrant s mintegy három és fél millió kor. értékű ékszert emelt. A rendőri nyomozás kiderítette, hogy a tolvaj egy az Erzsébet kórházból kiszökött elmebeteg, aki az ékszereket részben eladta, részben beteg társai között szétosztotta. A rendőrség abban az irányban is kiterjesztette a nyomozást — miután a jelek erre vallanak — hogy ki volt az elmebeteg felbujtója?

— **Nem lesz jeltelen színész-sír többé,** mert a *Színházi Élet* sírkövet állít elhunyt nagy művészeinknek. Részletes tudósítás a *Színházi Élet* új számában, melyben egy sereg aktuális riport és cikkeken kívül premierfelvételek tömege, a hét színházi eseményeiről szóló részletes beszámoló, illusztrált novella, vicclap, a „Csirkéfogó” vigjáték teljes szövege és kottamelléklet található. Minden város elküldi a legszebb hölgységét a Sífokra, ahol a *Színházi Élet* költségén egy hétig ingyen nyaral. A pályázat részletei. A kiűnő hetilap ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80 000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébetkörut 29.

— **Városi mozi.** Bemutására kerül június hó 28-án, vasárnap este fél 7 és fél 9 órakor *Füttys*

Tom. Kaliforniai történet 6 fejezetben. Főszereplő: *Tom Mix.* Június 29-én, hétfőn este fél 7 és fél 9 órakor *A Párizsi Nő.* Szerelmi dráma hét felvonásban. Főszereplő: *Gaby Deslys.* Július 1-én, szerdán este fél 7 és fél 9 órakor *Rosita.* Regényes történelmi játék 8 felvonásban. Főszereplő *Mary Pickford.* Minden előadásnál kísérő filmek.

— **Magyar Lányok.** Tutsek Anna kitiűő lapjának e heti számában érdekes regény folyik, Tutsek: Jázminvirág. E regényen kívül mulattató, tanulságos és érdekes olvasmányok, szebbnél-szebb képek egész kincsházát találja meg az olvasó a lapban. Előfizetési ára negyedévre: 30.000 K. Minden előfizető, aki 50.000 K.-val fizet elő egy negyedévre, a Magyar Lányokon kívül három szép kiállítású regényt kap. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Szeptemberi érettségire, összevont magánvizsgákra előkészít teljes anyagi felelősséggel vidékieket is

„BOROSS-GARDOS”
tanintézet

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 57 a
Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknek kedvezmény Válaszbélyeg csatolandó

A faiskolákról és fásításról

írta: dr. Kossuth János.

Egyes német államokban (Poroszország, Hessen) a falusi papok apró fenytéseket is alkalmaztak Nem tartották például férfi számba vehetőnek azt, aki nem tud gyümölcsfát ültetni vagy oltani s a kihirdetés előtt igazolni kellett, hogy a kertben is számot tesz, egész emberré vált a völgény. Mindezekhez aztán hozzájárult a német közigazgatás támogató munkája, amely nem érte be a dobball való hernyóirtási parancsal, hanem annak a deressel is érvényt szerzett szükség esetén.

100 millióra

ingyen és díjmentesen
biztosítja minden magyarországi
előfizetőjének ingóságait

tűzkár ellen a VILÁG

Fizessen elő

a VILÁG politikai napilapra. A VILÁG a legtartalmasabb, legnövösabb és legjobban értesült napilap. Értesülései megbízhatók, külföldi hírszolgálatait minden világvárosban saját munkatársai látják el. Cikkeit a legjobb magyar publicisták írják.

Előfizetési árak: 1 óra 60.000 kor., negyedévre 180.000 kor.
Uj előfizetőknek rögtön megindítjuk a lapot, az előfizetés csak július 1-től számítódik.

További 100 millióra ingyen és díjmentesen biztosítjuk
betörés ellen, (vagy még 100 millióra tűzkár ellen) ha
egy új előfizetőt szerez.
VILÁG kiadóhivatala Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

El is érték a németek azt, hogy gyümölcsstermelésük felvirágozott s ha összehasonlítjuk a gyümölcsstermelési statisztikáját a miénkkel, szegénnyel teljes ámulatba esünk, ahová nemcsak a tiroli, de a kanadai alma is be tud jönni minden szállítási költségeik és vámjaik dacára. A francia prűnell-jéért is évenként súlyos árakat fizettünk, holott nekünk ennél sokkal külön szilvánk lenne megfelelő kultúra mellett

S amíg a dús gazdag francia nemzet jövedelmének egy bőséges forrása a kertkultúrája, nálunk fonyadt emelő, amely itt-ott és hébe-korba csepegtet valamit.

* * *

A dr. Mízsák József tervezte javaslat, ha a „morbus hungaricus” el nem sorvasztja és be tud kapcsolódni az eleven életbe, gyümölcsstermelésünk népszerűsítésének nagy szolgálatot tehet. Alapgondolata: hogy a község vegye kezébe a kultúrát — helyes. A fokozatos fejlesztés ösztönzésül és utmutatásul fog szolgálni a népnek, amely pár év alatt kedvet kap és beletanul a kertészkedésbe. A többi aztán a kitaráson mulik. A községek uccáinak, utainak, szóval arra alkalmas területeinek befásítása, ami alig észrevehető anyagi áldozattal jár, növelni fogja a közvagyont és ösztönző hatásával jótékonyan befolyásolja a tömeggondolkozást. A közvagyont képező fák fejlődése sarkantyuzni fogja a magánosokat s amely községben az arra hivatottak jól fogják megoldani feladatukat, hathatósan előmunkálják az egész község gazdasági helyzetének megjavítását.

Tisztában kell lennünk azonban azzal, hogy ez a vetés nem ígér korai aratást és áldásossá csak a kitarás teheti.

* * *

Ez alkalommal nem kívánunk a nemsokára plénum elé kerülő javaslattal részletesen foglalkozni. Felfogásunk szerint a siker a realizálás mikéntjétől s a nem lankadó kitarástól függ. Az a kérdés, hogy akad-e községeinkben egy-két, a közkötelességet san frásé teljesíteni kész ember, vagy sem. A gyümölcsstermelés népszerűsítése, amely nélkül meggyőződésünk szerint ezt a rendkívül fontos gazdasági ágat felvirágoztatni nem lehet — a népnevelés kiegészítő részének tekintendő, sikere nem csak anyagi, de erkölcsi hasznot is ígér.

A dologhoz egyébként több ízben is hozzá kívánunk szólani, abban a reményben, hogy vármegyénk szakembereinek kívánatos érdeklődését is felkelthetjük.

Sikert remélünk a Mízsák József buzgóágától, erélyétől és — kitarásától.

BANGÓ

magántanfolyam

Budapest, IX. Rádai-uca 14. szám.
Előkészít magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.

Sodorjon **JANINA** papírt

HUGÓ VIKTOR:

A NYOMORULTAK3-ik kiadás, négy kötet, 1580 oldal. Fordította Salgó Ernő. Klasszikus Regénytár. **A négy kötet ára 70.000 korona.**

HUGÓ VIKTOR:

A PARISI NOTRE-DAMETeljes kiadás, 822 oldal. Benedek Marcel fordítása. **Ára 63.000 korona.****Amatőrök és fényképészek figyelmébe!**

Megérkeztek a friss fotóciók. Elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek, előhívók, fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfénymásoló papirokból minden méretben. Sötétkamara-lámpák, rubin üvegburák, fényképragasztó szerek, albumok, kartonok.

Hazetták! Mendzurák! Tálak! Száritó-állványok! Filmek! Másolókeretek!

Kapható SZABÓ PÁL könyv-, zenemű-, papír- és fényképeszeti kereskedésében Saujhely. Telefon: 126.

**Kávét,
teát, kakaót**

csakis megbízható, közismert cégnél vásároljon! A Meinel cég cikkek közkedveltek és híresek, 5, 10, 15 és 20 kgr.-os postacsomagokat bérmentve szállítunk. — Kérjen árjegyzéket!

MEINL GYULA R.T.

Budapest, IX., Dandár-ucca 15.

„Phönix“ általános biztosító társaságSátoraljaujhelyi Főügynöksége Széchenyi-tér 33.
a Magyar Király szállóval szemben.

Képv.: GRÜNFELD FERENC

Elfogad tűz-, betörés-, élet-, baleset szavatosság biztosításokat a legkedvezőbb feltételek mellett
Életbiztosítások aranykoronában és nemes valutákban.**Fával égetett meszet építkezésre
és permetezésre legolcsóbban ajánl****ifj. Klein Jakab**festék-, kefe-áru, háztartás- és gazdasági cikkek üzlete
Sátoraljaujhely, Petőfi-utca 1. sz.**KARCSU ÉS FINOM LESZ
A BOKÁJA!**

a Clarks-féle párizsi

BANDES „L“testszintű gumitekeres
használatát által.Párja 150 ezer kor.
Láthatatlan a harisnya
alatt.Kapható minden
jobb drogéria és
gyógyszertárban
Óvakodjon silány
utánzatoktól.**ZSOLDOS SÁNDOR**
Budapest, VII., Rákóczi-ut 74. szám.
Telefon: József 16-58**MEGHIVÓ.****A
Megyei Általános Bank R. T.
Sátoraljaujhely**t. részvényeseit a f. évi július
hó 14-én d. e. 1/2 12 órakor
az intézet hivatalos helyiségében
tartandó**rendkívüli közgyűlésre**

tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Alaptörvény emelés.
2. Alapszabály módosítás.
3. Igazgatóság kiegészítése.
4. Felügyelő-bizottság kiegészítése.

Az Igazgatóság.

50—100 holdas
szikmentes szántó-**földbérletet**keresek a sátoraljaujhelyi
járás területén.**Andrássy Sámuel**
Taroal.**Zsoldos magántanfolyam**Budapest, VII., Dohány-ucca 84.
Telefon: J. 124-47.Az ország legrégebb és legismertebb
előkészítő intézete.**A legjobb sikerrel készít elő
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.
Részletfizetési kedvezmény.
Teljes anyagi felelősség.****Nyomdahelyiségünk**Vármegeyház III-ik udvar
első emelet.**MAGÁNTANFOLYAM****(WALTER-SZEMINÁRIUM)**
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51.
Előkészít magánvizsgákra, érettségre, vidékieket is.**Aprított tűzifa**

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfá házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakeskedők
SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrássy-u. 2. — Telefon: 75.Ha köszvénye, reumája, csuza, vagy ischiásza van,
akkor okvetlenül használja a**szerencsi gyógyiszapfürdő**iszappakolásait, mert ez teljesen
és maradandóan meggyógyítja.Iszappakolások minden vasárnap, hétfőn,
kedden, szerdán, oszúrtökön és pénteken
kaphatók. — Kényelmes vasúti közlekedés
minden irányban.

Mélyen lezállított árak!

Fürdőigazgatóság**ÉRTESÍTÉS.**Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét
Kossuth Lajos-utca 35. sz. a. ujonnan megnyitott**SZÜCS-ÜZLETÜNKRE**felhívni. — Külföldön szerzett szaktudásunk biztosíték arra,
hogy képesek vagyunk a közönség legmesszebb menő és
legkényesebb igényeit kielégíteni.

Állandóan raktáron tartunk a legnagyobb választékban mindennemű szőrmét s az üzlet köréhez tartozó cikkeket s ezeket a legjutányosabb árakon tartjuk forgalomban

Szőrmebundákat, sportkabátokat a nyár folyamán a legújabb divat szerint minden elfogadható áron átdolgozunk.

Szőrméket, bundákat molykár elleni megóvásra elvállalunk.

A n. é. közönség pártfogását kéri teljes tisztelettel **Butella Testvérek****Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál**ujonnan készült komplett **hálószobák,
székek és asztalok**

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-
és asztalos faanyagok előnyösen szerezhető be.